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ĐỀ SỐ 03
Câu 1: Dùng kí hiệu khoảng, đoạn để viết lại tập hợp sau: 
[image: image435.jpg]


.

A. 
[image: image2.wmf]1

;3

2

B

éö

=-

÷

ê

ëø

.
B. 
[image: image3.wmf]1

;3

2

B

æù

=-

ç

ú

èû

.
C. 
[image: image4.wmf]1

;3

2

B

éù

=-

êú

ëû

.
D. 
[image: image5.wmf]1

;3

2

B

æö

=-

ç÷

èø

.

Câu 2: Cho tập hợp 
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Câu 3: Cho hai tập hợp 
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Câu 4: Viết tập hợp 
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Câu 5: Cho tập hợp 
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Câu 6: Lập mệnh đề phủ định của mệnh đề:
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Câu 7: Trong các phát biểu sau, có bao nhiêu phát biểu là mệnh đề?

1/ Hải Phòng là một thành phố của Việt Nam.

2/ Bạn có đi xem phim không?
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Câu 8: Cho tập hợp
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Câu 9: Cho tập hợp
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Câu 10: Cho Cho tập hợp
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Câu 11: Cho 
[image: image60.wmf]{

}

2

|4370

Axxx

=Î+-=

¢

. Khẳng định nào sau đây đúng?
A. 
[image: image61.wmf]{

}

1

A

=

.
B. 
[image: image62.wmf]7

4

A

ìü

=-

íý

îþ

.
C. 
[image: image63.wmf]7

1;

4

A

ìü

-

=

íý

îþ

.
D. 
[image: image64.wmf]=Æ

A

.

Câu 12: Cho tập 
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Câu 13: Trong các tập hợp dưới đây, tập hợp nào là tập hợp rỗng?
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Câu 14: Cho tập 
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Câu 15: Trong mặt phẳng, cho 
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Câu 16: Tìm mệnh đề đúng.
A. Điều kiện cần và đủ để một số tự nhiên chia hết cho 
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C. Điều kiện đủ để có ít nhất một trong hai số 
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D. Điều kiện cần và đủ để một tứ giác là hình chữ nhật là nó có hai đường chéo bằng nhau.

Câu 17: Cho tập 
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Câu 18: Cho tập 
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Câu 19: Lớp 10A có 
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 học sinh. Trong đó có 
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Câu 20: Tìm mệnh đề sai.
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Câu 21: Cho hai tập hợp 
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Câu 22: Cho mệnh đề chứa biến 
[image: image134.wmf](

)

32

:''320''

Pxxxx

-+=

. Tìm tất cả các phần tử của 
[image: image135.wmf]x

 để 
[image: image136.wmf](

)

Px

 là một mệnh đề đúng?

A. 
[image: image137.wmf]1,2

xx

=-=-

.
B. 
[image: image138.wmf]2,3

xx

=-=-

.
C. 
[image: image139.wmf]0,1,2

xxx

===

.
D. 
[image: image140.wmf]4,2,3

xxx

==-=

.

Câu 23: Tìm mệnh đề sai.
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Câu 24: Cho tập 
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Câu 25: Tìm mệnh đề sai.
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HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT
Câu 1. Dùng kí hiệu khoảng, đoạn để viết lại tập hợp sau: 
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Lời giải:

Chọn B
Câu 2. Cho tập hợp 
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Câu 3. Cho hai tập hợp 
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Câu 4. Viết tập hợp 
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Chọn B
Ta có: 
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Câu 5. Cho tập hợp 
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Lời giải

Chọn A
Lý thuyết về tập con của các tập hợp số.

Câu 6. Lập mệnh đề phủ định của mệnh đề:
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Lời giải

Chọn A
Lý thuyết về mệnh đề phủ định cảu mệnh đề và cách sử dụng các ký hiệu 
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Câu 7. Trong các phát biểu sau, có bao nhiêu phát biểu là mệnh đề?

1/ Hải Phòng là một thành phố của Việt Nam.

2/ Bạn có đi xem phim không?
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Lời giải
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Phát biểu 5/ không phải là mệnh đề, vì đây là mệnh đề chứa biến.
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Câu 15. Tìm mệnh đề đúng.
A. Điều kiện cần và đủ để một số tự nhiên chia hết cho 
[image: image275.wmf]15

 là số đó chia hết cho 
[image: image276.wmf]5

.
B. Điều kiện cần để 
[image: image277.wmf]ab

+

 là một số hữu tỉ là 
[image: image278.wmf]a

 và 
[image: image279.wmf]b

 đều là số hữu tỉ.
C. Điều kiện đủ để có ít nhất một trong hai số 
[image: image280.wmf]a

, 
[image: image281.wmf]b

 là số dương là 
[image: image282.wmf]ab

+>

0

.
D. Điều kiện cần và đủ để một tứ giác là hình chữ nhật là nó có hai đường chéo bằng nhau.

Lời giải

Chọn C
( A sai; Vì 
[image: image283.wmf]105

M

 mà 
[image: image284.wmf]1015

M

.

( B sai; Vì 
[image: image285.wmf]-+Î

22

¤

, mà 
[image: image286.wmf]ì

-Î

ï

í

Î

ï

î

2

2

¤

¤

.

( D sai; Vì giả sử tứ giác 
[image: image287.wmf]ABCD

 có hai đường chéo bằng nhau 
[image: image288.wmf]ACBD

==

5

, nhưng 
[image: image289.wmf]ABCD

 không là hình chữ nhật.

[image: image290.png]



( Xét C. Nếu 
[image: image291.wmf]ab

+>

0

 thì có ít nhất một trong hai số 
[image: image292.wmf]a

, 
[image: image293.wmf]b

 là số dương. Thật vậy;

Giả sử cả hai số 
[image: image294.wmf]a

, 
[image: image295.wmf]b

 đều không dương (
[image: image296.wmf]a,b

"££

00

 ), suy ra 
[image: image297.wmf]ab

+£

0

 (trái giả thiết).
( Vậy C đúng.

Câu 16. Cho tập 
[image: image298.wmf][

]

Am;m

=++

12

 và tập 
[image: image299.wmf][

]

B;

=

01

. Tìm tất cả các giá trị thực của tham số 
[image: image300.wmf]m

 để 
[image: image301.wmf]CAB

Ç=Æ

¡

.
A. 
[image: image302.wmf]m

³

0

.
B. 
[image: image303.wmf]m

=-

1

.
C. 
[image: image304.wmf]m

<<

01

.
D. 
[image: image305.wmf]m

<-

1

.
Lời giải
Chọn B
( 
[image: image306.wmf](

)

(

)

CA;mm;

=-¥+È++¥

12

¡

.

( Ycbt 
[image: image307.wmf]Û

Tìm 
[image: image308.wmf]m

: 
[image: image309.wmf]mm

+£<£+

1012

.

[image: image310.wmf]m

m

m

£-

ì

ÛÛ=-

í

³-

î

1

1

1

.

( Vậy 
[image: image311.wmf]m

=-

1

.

Câu 17. Cho tập 
[image: image312.wmf]{

}

Ax|x

=Î-£

12

¡

 và 
[image: image313.wmf]{

}

Bx|x

=Î-<

10

¡

. Tìm 
[image: image314.wmf]AB

Ç

.
A. 
[image: image315.wmf][

]

AB;

Ç=-

13

.
B. 
[image: image316.wmf][

)

AB;

Ç=-

11

.
C. 
[image: image317.wmf](

)

AB;

Ç=-¥

1

.
D. 
[image: image318.wmf](

)

AB;

Ç=-

12

.
Lời giải
Chọn B
( Vì 
[image: image319.wmf]xxx

-£Û-£-£Û-££

1221213

 nên 
[image: image320.wmf][

]

A;

=-

13

.

( Vì 
[image: image321.wmf]xx

-<Û<

101

 nên 
[image: image322.wmf](

)

B;

=-¥

1

.

( Vậy 
[image: image323.wmf][

)

AB;

Ç=-

11

.

Câu 18. Lớp 10A có 
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Câu 20. Cho hai tập hợp 
[image: image376.wmf]{

}

15;

Axxkk

=Î=Î

¢¢

và 
[image: image377.wmf]{

}

5;

Bxxmm

=Î=Î

¢¢

. Khẳng định nào sau đây đúng?

A. 
[image: image378.wmf].

BA

Ì


B. 
[image: image379.wmf].

AB

Ì


C. 
[image: image380.wmf].

AB

Ë


D. 
[image: image381.wmf].

AB

=


Lời giải
Chọn B
Ta có : 
[image: image382.wmf]155.(3)5n

xAxkk

"ÎÞ===

( với 
[image: image383.wmf]n3k

=

). Do 
[image: image384.wmf]33k.

kkn

ÎÞÎÞ=Î

¢¢¢


Suy ra 
[image: image385.wmf].

xBAB

ÎÞÌ
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Câu 22. Tìm mệnh đề sai.
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Câu 25:
Tìm mệnh đề sai.
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